

“郓城手造”惊艳文博会



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 9月15日至19日在济南举行的第三届中国国际文化旅游博览会暨首届中华传统工艺大会上,我市两大展区菏泽主展馆和郓城展区吸引众多参观者流连忘返。

除了以“牡丹花”为主题,将传统工艺与牡丹元素融会贯通呈现“山东手造”之美的菏泽主展馆外,郓城展区“郓城剪纸”、“李程漆器”、“郓城古筝”等特色高端手造产品惊艳亮相。

文博会现场,4名来自赞比亚的外国友人走进郓城展区,现场体验水浒文化的魅力。在剪纸非遗传承人杨秀玲的引导下,4名外国友人成功剪出极具中国传统特色的“红灯笼”。“大红灯笼高高挂,今天是我第一次剪纸,实在是太有意思了!”外国友人通过翻译表达了自己激动的心情。

郓城剪纸不仅吸引来众多观展者,很多参展商、工作人员也纷纷驻足,曾荣获中国民间文艺最高奖“山花奖”的长卷剪纸作品《黄河情》尤其受到关注。“我略懂剪纸,这是用传统的剪纸元素及阴阳结合技法剪制描绘而成的,其中展示的沿黄九省的黄河文化最令人佩服。像四川的黄河九道湾、甘肃的大水车、陕西窑洞里的孩子老人、山东的一山一水一圣人,宏伟雄壮,太震撼了!”一位来自兄弟地市的参展商告诉记者。

“这一共12扇屏风,木制漆画,长480厘米,高210厘米,是我和父亲李作珍及8位工匠、非遗传承人历经八个月创作完成的,也是现存唯一的漆器类水浒英雄图,上面除了水浒人物还有郓城自然人文景观。”山东漆器髹饰技艺第四代非遗传承人李程不断向慕名而来的参展者介绍漆器作品《水浒英雄108将》。

为了让参观者亲身体会郓城独特的文化魅力,郓城展区还组织了众多精彩活动,如“古筝制作流程现场展示”、“水浒人物cosplay表演”、“趣味互答”、“武术教学”等,深层次、多维度地展示了文旅融合发展的最新成果。

4位外国友人跟非遗传承人学习剪纸。



外国友人体验水浒文化魅力。



郓城展区展出的漆器作品《水浒英雄108将》。

**感悟花鸟意趣
尽显水墨神韵**
喜迎二十大“水墨有声”
书画展开幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月16日,由牡丹区政协主办的喜迎二十大“水墨有声”书画展在曹州书画院举行。

本次展览主题为“水墨有声”,共展出菏泽青年花鸟画职业画家周之洋百幅书画作品。作者用饱蘸深情的笔墨赞美当代幸福美好生活,画作形式多样、内容丰富、格调高雅、意趣盎然。

周之洋绘画主攻荷花、紫藤、梅花、玉兰、竹子,以古为师,博众家之长,形成了自己独特的绘画语言,留给观者无限遐想。

**讲好菏泽故事
诵出时代新声**
市朗诵艺术家协会第二届代表大会召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 9月16日,市朗诵艺术家协会第二届代表大会召开,选举赵巨声为新一届协会主席,周忠良被聘为协会名誉主席。

“今年协会已经走过13个年头。近年来,社会上兴起了一股朗诵的热潮,各种群众性朗诵活动方兴未艾,协会参与其中并与朗诵爱好者广泛交流,使朗诵艺术得到了普及,丰富了市民的文化生活。”周忠良在总结市朗诵艺术家协会成立以来的工作时介绍,近年来该协会举办了《给大地·给母亲》诗文朗诵会、演播报告文学《根据地》等具有社会反响热烈的活动。

下一步,市朗诵艺术家协会将通过开展朗诵艺术领域学术交流、培养选拔朗诵艺术人才和举办朗诵比赛演讲等活动,不断引领协会成员和朗诵爱好者,创作更多人民群众喜闻乐见的优秀作品,弘扬菏泽城市文化,讲好菏泽故事,传递时代新声。

创文明城市 建美好家园